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Las opiniones y los valores de los/as votantes latinos/as 

acerca del aborto 

 

Hallazgos de una encuesta estatal en Florida 

 

 

Para:   Las partes interesadas  

De:        PerryUndem Research/Communication 

Fecha:        19 de octubre de 2016 

 

 

I. Resumen Ejecutivo 

 
El Instituto Nacional de Latinas para la Salud Reproductiva ha encomendado a la compañía de 

investigación en comunicaciones PerryUndem/Research Communication llevar a cabo una 

encuesta nacional de votantes latinos/as en Florida de las opiniones acerca del aborto. Por muchos 

años, los mitos comunes en los medios de comunicación han sugerido que los/as votantes 

latinos/as mantienen opiniones conservadoras acerca del aborto. La evidencia cada vez mayor, 

incluyendo los datos presentados en este estudio, prueba que esta suposición es errónea. La 

investigación muestra que los/as votantes latinos/as en Florida se asemejan al electorado a nivel 

nacional. La gran mayoría apoya el derecho de las mujeres a tomar sus propias decisiones acerca 

del aborto. Los/as votantes latinos en Florida dicen que el acceso para las mujeres que toman esta 

decisión debería ser a bajo costo, con respeto y no debería ser difícil en términos de viaje y 

logística. Las personas que respondieron también expresan su apoyo a las mujeres que conocen y 

que deciden tener un aborto. Más de la mitad de los participantes en la encuesta pueden imaginar 

una situación en la cual el aborto sería la decisión correcta para ellos y sus parejas.  

 

PerryUndem llevó a cabo una encuesta estatal entre n=608 votantes latinos/as inscritos/as del 26 de 

agosto al 21 de septiembre de 2016 en Florida. La encuesta fue administrada por teléfono y en línea 

usando el programa SSRS. El margen de error de la muestra para los resultados es de + 4.9 puntos 

porcentuales. La encuesta fue administrada en inglés y en español. Vea una metodología más 
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detallada al final de este reporte.   
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Antecedentes  

 

Por muchos años, la sabiduría popular ha sugerido que los/as votantes latinos/as en los 

Estados Unidos tienen más probabilidades que otros grupos de tener opiniones política y 

socialmente conservadoras acerca de la legalidad del aborto. Los hallazgos de un estudio del 

Centro de Investigaciones Pew del año 2013 sugieren que esto es en efecto cierto. El estudio1 

encontró que un 40 por ciento de personas adultas latinas apoyan un aborto legal en todos y 

casi todos los casos, y que un 53 por ciento dice que debería ser ilegal en la mayoría o todos 

los casos. Entre el público general las opiniones son lo contrario; un 54 por ciento apoya un 

aborto legal en todos o la mayoría de casos y un 40 por ciento dice que debería ser ilegal en la 

mayoría o todos los casos.  

 

Sin embargo, estudios más recientes han derribado este mito entre los/as votantes latinos/as. 

Los datos sugieren que los votantes, particularmente aquellos que se presentan a votar apoyan 

de igual forma—si no es que más—el aborto legal en comparación con otros. En enero de 2016 

una encuesta nacional de votantes inscritos/as llevada a cabo por PerryUndem, encomendada 

por el Instituto Nacional de Latinas para la Salud Reproductiva, encontró que un tercio de los 

participantes en la encuesta quieren ver que la decisión de la Corte Suprema Roe versus Wade 

sea derogada (32 por ciento); un 67 por ciento no quiere ver la ley derogada. Se hizo la misma 

pregunta en enero de 2016 en una encuesta nacional de votantes latinos/as inscritos/as 

realizada por PerryUndem, encomendada por el Instituto Nacional de Latinas para la Salud 

Reproductiva. Los resultados del estudio de votantes latinos/as son virtualmente idénticos a los 

del público general de votantes. Entre los/las latinos/as votantes inscritos/as, a un 33 por ciento 

le gustaría ver la ley derogada; y a un 67% no. Los/as votantes latinos/as de Florida se 

asemejan tanto al electorado general como al latino a nivel nacional con un 27 por ciento a 

quienes les gustaría derogar Roe; y un 64 por ciento a quienes no.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
1http://www.pewforum.org/2014/05/07/the-shifting-religious-identity-of-latinos-in-the-united-states/ 

http://www.pewforum.org/2014/05/07/the-shifting-religious-identity-of-latinos-in-the-united-states/
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II. Hallazgos claves  

 

Los hallazgos claves de la encuesta incluyen: 

 

 La gran mayoría de votantes latinos/as en Florida ven la decisión de tener un aborto 

como personal y que una persona individual debe tomar. Un 82 por ciento está de 

acuerdo con que «cada mujer debería tener el derecho tomar su propia decisión 

respecto al aborto, incluso si talvez yo estoy en desacuerdo con sus razones».  

 Más de la mitad de los participantes en la encuesta dice que personalmente puede 

imaginar un escenario en el cual el aborto podría ser la opción adecuada para ellos/as 

o su pareja (56 por ciento). 

 En su vida personal, un 87 por ciento dice que ofrecería apoyo a un ser querido que 

haya tenido un aborto; un 59 por ciento proporcionaría «mucho» apoyo. 

 Cuando hacemos preguntas basadas en la vida real—cómo las mujeres acceden y 

reciben los servicios de aborto—la gran mayoría de votantes latinos/as de Florida dice 

que quiere que los servicios sean prestados con respeto a la decisión de la mujer (89 

por ciento), con apoyo (78 por ciento), a bajo precio (77 por ciento), y sin dificultades 

en términos de viaje y logística (71 por ciento).  

 Estos datos continúan derribando mitos y relacionando las opiniones religiosas de 

los/as votantes latinos/as y el aborto. Casi tres cuartos (74 por ciento) está de acuerdo 

con que «a pesar de que algunos líderes de la iglesia tienen una posición en contra del 

aborto, cuando se trata de la ley, creo que debería seguir siendo legal». 

 En efecto, seis de cada diez votantes latinos/as en Florida (59 por ciento) está de 

acuerdo con la afirmación: «Mis valores personales religiosos pueden apoyar que una 

mujer tome su propia decisión sobre el aborto». 

 Tres cuartos de los/as votantes latinos/as de Florida (75 por ciento) están de acuerdo 

con que las mujeres, sin importar la fuente de su seguro de salud, deberían «tener 

cobertura para el rango total de servicios relacionados con el embarazo, incluyendo el 

cuidado prenatal y el aborto». Más que la mitad (52 por ciento), están totalmente de 

acuerdo en esta afirmación. Aproximadamente un cuarto (24 por ciento) está en 

desacuerdo.  

 Cerca de siete de cada diez votantes latinos/as, dice que tiende a prestar atención a 

las opiniones de los candidatos acerca del derecho de la mujer al aborto (69 por 

ciento).  

 

A continuación, los  hallazgos detallados.
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III. Hallazgos detallados 

 

Opiniones generales acerca del aborto 

 
Una mayoría de votantes latinos/as en Florida no quieren ver que Roe V. Wade sea 

derogada. Dos tercios de los/as votantes latinos/as en Florida (64 por ciento), dicen que no 

quieren ver que la decisión sea derogada—casi la misma proporción que el electorado latino a 

nivel nacional. (Vea la gráfica 1).  

 

 

Gráfica 1: En 1973, la decisión de la Corte Suprema de los Estados Unidos Roe 

versus Wade estableció el derecho constitucional de la mujer para tener un 

aborto. ¿A usted le gustaría ver la decisión de la Corte Suprema Roe versus 

Wade derogada o no?  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1% 
 

 

 

Derogar       No Derogar      DK/Ref                                                                                    Derogar               No derogar         DK/Ref 

 

 

Los/as votantes latinos/as en Florida entre las edades de 18 a 49 años, demócratas, 

independientes y aquellos a asisten a la iglesia con menos frecuencia, tienen más 

probabilidades de no querer que Roe versus Wade sea derogada. (Vea la tabla 1.)

Votantes latinos/as 

inscritos/as Florida 

Votantes latinos/as  

inscritos/as a nivel nacional 

 
 
 
 

 
67% 

 
 
 
 

 
64%  

 
33% 

 
 

27% 

9% 
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 No 

derogar 

 

Derogar 

Total 64 27 

Hombres 67 25 

Mujeres 61 30 

Demócrata 71 22 

Independiente 71 20 

Republicano/a 45 44 

18-29 años de edad (n=89) 71 25 

30-49 69 25 

50-64 63 26 

65+ 51 33 

Católico/a 63 24 

Asiste a la iglesia 1x semana o más 40 48 

1x o 2x mes  (n=89) 59 28 

Pocas veces al año 80 13 

Con menos frecuencia o nunca 74 20 

Panhandle (condados más el oeste)/oeste central 59 36 

Este central (n=95) 64 26 

Sur 68 22 

Extremo sur/Miami-Dade/Monroe 63 27 

 ¿A usted le gustaría ver la decisión de la Corte Suprema Roe versus Wade 
derogada o no? 
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Una gran mayoría de votantes latinos/as de Florida reflejan matices en sus opiniones de 

apoyo al derecho de la mujer a un aborto. Más de ocho de cada diez participantes en la 

encuesta (82 por ciento) están de acuerdo con esta afirmación: «Toda mujer debería tener 

derecho a tomar su propia decisión sobre el aborto, aún si yo estoy en desacuerdo con sus 

razones». (Vea la gráfica 2). Una proporción similar (85 por ciento) está de acuerdo con que «una 

mujer debería poder tomar sus propias decisiones personales sobre el aborto sin interferencia de 

los políticos». (Vea la gráfica 3).  

 

 

 
 

 

 

Algo en  

desacuerdo 

7% 

Totalmente 

en 

desacuerdo 

10% 

Algo de 

acuerdo  
21% 

 
Totalmente de 

Acuerdo   

61% 

 

 

 

 

 

Algo en 

desacuerdo 

5% 

Totalmente  

             en desacuerdo 8% 

 

Algo de 

acuerdo 

15% 

 

 

                    Totalmente de 

acuerdo 70% 

 

 

 
85% de acuerdo 

Gráfica 2. Toda mujer debería tener derecho a tomar su propia decisión 

sobre el aborto, aún si yo estoy en desacuerdo con sus razones 

Una mujer debería poder tomar sus propias decisiones 

personales sobre el aborto sin interferencia de los políticos 

82% de acuerdo 
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Los/as votantes latinos/as demócratas en Florida, entre las edades de 18 a 29 años de edad, y 

aquellos que asisten a los servicios religiosos con menos frecuencia, tienen más probabilidades 

de estar de acuerdo con que las mujeres tienen el derecho a tomar su propia decisión sobre el 

aborto. (Vea la tabla 2).  

 

 

 
 

  

Toda mujer debería tener 

derecho, aún si yo estoy 

en desacuerdo con sus 

razones 

Una mujer debería 

poder tomar sus 

propias decisiones sin 

interferencia de los 

políticos 

Total 82 85 

Hombres 82 86 

  Mujeres 83 85 

Demócrata 90 92 

Independiente 85 86 

Republicano/a 69 76 

18-29 años de edad (n=89) 87 93 

30-49 81 84 

50-64 84 87 

65+ 78 78 

Católico/a 84 86 

Asiste a la iglesia 1x semana o más 65 73 

1x o 2x mes  (n=89) 82 83 

Pocas veces al año 93 97 

Con menos frecuencia o nunca 89 90 

Panhandle (condados más el oeste)/oeste central 74 81 

Este central (n=95) 88 86 

Sur 82 86 

Extremo sur/Miami Dade/Monroe 84 88 
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Etiquetas e identidades convencionales 

 
Las etiquetas convencionales del aborto no son relevantes para muchas personas. Más de 

cuatro de cada diez votantes latinos/as de Florida (42 por ciento) no se apegan a una sola de 

las categorías convencionales acerca del asunto del aborto. Los/as votantes restantes están 

divididos igualmente entre identificarse como pro-vida o pro-elección (29 por ciento en cada 

categoría). 

 

 
 

 
 

Pro-vida Pro-elección Ambos Ninguno No estoy seguro/a 

 

 

29 29 

17 17 

8 
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El aborto en la vida personal 

 
Una gran mayoría de votantes latinos/as en Florida apoyaría a un ser querido que haya 

tenido un aborto. Un 87 por ciento ofrecería apoyo a una amiga o pariente; un 59 por ciento 

dice que daría «mucho apoyo» 

 

Ningún apoyo, poco apoyo, algo de apoyo, mucho apoyo 

 

 

 

 

 

 

 

 

Por lo general, los/as votantes latinos/as de Florida entre las edades de 18 a 29 años de 

edad, y de 50 a 64 y aquellos que asisten unas cuantas veces al año a la iglesia, tienen 

probabilidades de ofrecer apoyo a un pariente que ha tenido un aborto. Los demócratas y 

aquellos que asisten a la  iglesia  unas pocas veces al año o con menos frecuencia, tienen 

más probabilidades de mostrar mucho apoyo. (Vea la tabla 3).

Gráfica 5: Si una amiga o pariente cercana le dijera que tuvo un aborto, 
¿usted le daría…? 

 

87% daría apoyo 
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 Le daría 

apoyo 

Le daría 

«mucho» 

apoyo 

Total 87 59 

Hombres 89 61 

Mujeres 85 57 

Demócrata 90 66 

Independiente 88 61 

Republicano/a 81 46 

18-29 años de edad (n=89) 92 62 

30-49 86 64 

50-64 95 59 

65+ 75 49 

Católico/a 86 58 

Asiste a la iglesia 1x semana o más 81 47 

1x o 2x mes  (n=89) 91 57 

Pocas veces al año 94 66 

Con menos frecuencia o nunca 85 64 

Panhandle (condados más el oeste) oeste central 86 62 

Este central (n=95) 91 65 

Sur 90 59 

Extremo sur/Miami Dade/Monroe 85 58 

  Si una amiga o pariente cercana le dijera que tuvo un aborto, ¿usted 

le daría…? 
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Más de la  mitad de los/as votantes latinos/as de Florida (56  por ciento), podrían 

imaginar un escenario en donde el aborto podría ser la decisión correcta para ellos y 

sus parejas. Cuatro de cada diez (41 por ciento) dicen que no pueden imaginar el aborto 

como la decisión correcta para ellos. (Vea la gráfica 6) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Los/as votantes latinos/as de Florida entre las edades de 18 y 29 años, las personas demócratas y 

aquellos que asisten a la iglesia unas cuantas veces al año o con menos frecuencia, tienen más 

probabilidades de imaginar una situación en donde el aborto podría ser la decisión correcta para 

ellos. (Vea tabla 4).

Gráfica 6: Ahora o en el pasado, ¿podría imaginar una 

situación en donde el aborto podría ser la decisión correcta 

para usted o su pareja? 

    
 

     No, nunca   Sí, puedo imaginar 

     sería la decisión  una situación 

     correcta  56% 

       41% 
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 Sí No 

Total 56 41 

Hombres 60 35 

Mujeres 51 47 

Demócrata 62 36 

Independiente 59 38 

Republicano/a 45 52 

18-29 años de edad  (n=89) 62 34 

30-49 55 43 

50-64 59 41 

65+ 47 48 

Católico/a 57 42 

Asiste a la iglesia 1x semana o más 34 64 

1x o 2x mes  (n=89) 49 48 

Pocas veces al año 71 27 

Con menos frecuencia o nunca 66 29 

Panhandle (condados más el oeste)/oeste central  

central 

53 46 

Este central (n=95) 50 44 

Sur 57 40 

Sur extremo/Miami Dade/Monroe 57 40 

Tabla 4.  Ahora o en el pasado, ¿podría imaginar una situación en donde el 
aborto podría ser la decisión correcta para usted o su pareja? 
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La mayoría de votantes latinos/as de Florida están dispuestos/as a estar en desacuerdo 

con los líderes de la iglesia acerca del aborto. Un 74 por ciento está de acuerdo con la 

siguiente afirmación: «Aunque algunos líderes religiosos tienen una posición en contra del 

aborto, en lo que se refiere a la ley, creo que debería seguir siendo legal». Más de la mitad (55 

por ciento) están totalmente de acuerdo. Un 68 por ciento de los/as votantes latinos/as a nivel 

nacional están de acuerdo con esta afirmación; un 47 por ciento están totalmente de acuerdo.  

 

 

 

 

 

 

Totalmente 

en 

desacuerdo 

17% 

   

DK/R

EF 

1% 

 

Algo en 

desacuerdo 

7% 

 

 

 

Algo de 

acuerdo 

19% 

 

 

 

Totalmente 

de acuerdo 

55% 

 

 

74% de acuerdo 

Gráfica 7: Aunque algunos líderes religiosos tienen una posición en 

contra del aborto, en lo que se refiere a la ley, creo que debería seguir 

siendo legal 
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Además, más de la mitad de los votantes latinos/as en florida están de acuerdo en 

que sus valores personales religiosos pueden apoyar que una mujer tome su propia 

decisión sobre el aborto. Casi seis de cada diez personas (59 por ciento), están de 

acuerdo con este sentir; un 23 por ciento está en desacuerdo; un 16 por ciento dice que 

no son religiosos. A nivel nacional, la mitad de los/as votantes latinos/as (50 por ciento) 

está de acuerdo; un 30 por ciento está totalmente de acuerdo. Un 37 por ciento están en 

desacuerdo y un 13 por ciento dice que no son religiosos.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
No soy 

religioso   

16% 

 

DK/REF 

2%

 
Totalmente 

en 

desacuerdo 

15% 

 

 

Algo en 

desacuerdo 

8% 

Totalmente 

de 

acuerdo 

40% 

 

 

 
         Algo de 

acuerdo 

19% 

 

 

 

La mayoría de las personas católicas y los participantes en la encuesta que asisten a la iglesia 

regularmente, están de acuerdo con estas  afirmaciones. (Vea la tabla 5).

Gráfica 8: Mis valores personales religiosos pueden 
apoyar que una mujer tome su propia decisión sobre el 

aborto; o, ¿no es usted religioso/a? 

 

 de 
acuerdo 
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 Aunque algunos 

líderes religiosos 

tienen una posición en 

contra del aborto, en lo 

que se refiere a la ley, 

creo que debería 

seguir siendo legal 

Mis valores personales 

religiosos pueden 

apoyar que una mujer 

tome su propia 

decisión sobre el 

aborto; o, ¿no es usted 

religioso/a? 

Total 74 59 

Hombres 75 57 

Mujeres 73 61 

Demócrata 79 70 

Independiente  82 56 

Republicano/a 56 49 

18-29 años de edad  (n=89) 81 45 

30-49 75 59 

50-64 73 67 

65+ 67 65 

Católico 77 62 

Asiste a la iglesia 1x semana o más 53 57 

1x o 2x mes  (n=89) 77 66 

Pocas veces al año 85 69 

Con menos frecuencia o nunca 82 52 

Panhandle (condados más al oeste)/oeste central 67 58 

East central (n=95) 75 68 

Sur 78 57 

Extremo sur/Miami Dade/Monroe 75 58 

Tabla 5.  ¿Está de acuerdo o en desacuerdo? (% de acuerdo) 
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Opiniones acerca del acceso del aborto  

 

Cuando hacemos preguntas basadas en la vida real—cómo las mujeres acceden y 

reciben los servicios de aborto—la gran mayoría de votantes latinos/as de Florida dice 

que quiere que los servicios sean prestados con respeto a la decisión de la mujer, con 

apoyo,  a bajo precio y sin dificultad para viajar o la logística. Estas opiniones son 

bastante consistentes con aquellas del electorado latino en general.2 
 

 
 

Sí No 

 

 

 

Respetuosa de su decisión 

 

Con apoyo 

 

 

A bajo precio 

 

 

Sin el agregado de más obstáculos 

 

Emocionalmente difícil 

 

 

Difícil en cuanto a viaje y 

logística 

 

 

Cara 

89% 

 

 

8% 

 

 

77% 

9% 

 

 

 18%  

 

 

  19%  

 

Vergonzosa 

 

 17% 80%   

 

Gráfica 9: Piense en una mujer que ha decidido tener un 

aborto. ¿Cómo quisiera usted que fuera la experiencia de esa 

mujer? 
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2
 http://latinainstitute.org/en/2016-national-public-poll 

http://latinainstitute.org/en/2016-national-public-poll
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Opiniones acerca de las restricciones recientes 

 

Cuando fueron informados brevemente acerca de la tendencia de restringir el acceso al 

aborto, la mayoría de votantes latinos/as dicen que las restricciones van en la dirección 

incorrecta. Para medir la opinión hacia las nuevas leyes que restringen el acceso al aborto, 

presentamos a los participantes la siguiente información acerca de la tendencia y los tipos de 

leyes:  

 

 

Desde el año 2010, los políticos en todo el país han aprobado más de 300 leyes que 

hacen más difícil que las mujeres reciban servicios de aborto. En Florida, los 

políticos han aprobado leyes que hacen cosas como: 

 

 Requerir que las mujeres se hagan un ultrasonido, ya sea que el doctor haya dicho o 

no que es necesario, 

 Requerir que las mujeres tengan múltiples citas, médicamente innecesarias para 

recibir servicios, 

 Hacer ilegal que los planes de seguro del Mercado de Servicio Médicos en línea 

cubran los servicios de aborto, excepto en casos que pongan en peligro la vida, 

violación o incesto. 
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Más de la mitad (57 por ciento) dice que la tendencia de las restricciones va en la dirección 

incorrecta; un 37% dicen que la tendencia va en la dirección correcta. (Vea la gráfica 10.) Esto 

es similar al electorado latino a nivel nacional (65 por ciento dicen que la tendencia de las 

restricciones va en la dirección equivocada y un 32 por ciento dice que va en la dirección 

correcta).  

 

 

 

 

 
 

  
 

Votantes latinos/as FL Todos/as los/as votantes latinos 

 

 

 

 

 

No existe ningún segmento demócrata en el cual la mayoría sienta que las restricciones van 

en la dirección correcta. (Vea la tabla 6).

Gráfica 10: ¿Piensa que esta tendencia está yendo en la 
dirección correcta o en la dirección incorrecta? 

 

 
 

 
Dirección 

incorrecta

 

 

 

  

Dirección 

incorrecta
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 Dirección correcta Dirección incorrecta 

Total 37 57 

Hombres 38 56 

Mujeres 35 58 

Demócratas  27 67 

Independiente 38 58 

Republicano/a 48 43 

18-29 años de edad  (n=89) 36 60 

30-49 36 59 

50-64 29 67 

65+ 44 43 

Escuela secundaria o menos 40 51 

Algo de universidad 35 61 

Universidad + 33 62 

Católico/a 36 56 

Asiste a la iglesia 1x semana o más 46 47 

1x o 2x mes  (n=89) 44 47 

Pocas veces al año 31 66 

Con menos frecuencia o nunca 29 65 

Panhandle (condados más al oeste/oeste central 34 63 

Este central (n=95) 27 63 

Sur 36 59 

Extremo sur/Miami Dade/Monroe 41 51 

  Siente usted que estas leyes van en…. 
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Valores acerca de la cobertura de servicios relacionados con el 

embarazo 

 
Una gran mayoría de votantes latinos/as en Florida (75 por ciento) cree que los seguros 

de salud deberían cubrir los servicios de aborto sin importar la fuente de la cobertura. 

Más de la mitad (52 por ciento) están totalmente de acuerdo con esta idea; un cuarto (24 por 

ciento) está en desacuerdo. 

 

 

 

 

Totalmente en 

desacuerdo 

15% 

 

DK/REF 

1% 

 

Algo de 

acuerdo 

9% 

 

 

 

 

Algo de 

acuerdo 

23% 

 

 

 

Totalmente de 

acuerdo 

52% 

 

 

 
75% de acuerdo 

 

 

 

 

 

 

 

La mayoría en todos los segmentos demócratas están de acuerdo con que las mujeres 

deberían tener cobertura para el rango total de servicios relacionados con el aborto, 

incluyendo el cuidado prenatal y el aborto. (Vea la tabla 7). 

 

Gráfica 11: Ya sea que tenga cobertura privada de salud o financiada por el 

gobierno, toda mujer debería tener cobertura para el rango total de servicios 

relacionados con el embarazo, incluyendo el cuidado prenatal y el aborto 
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 De acuerdo En desacuerdo 

Total 75 24 

Hombres 75 24 

Mujeres 75 23 

Demócrata 86 12 

Independiente 78 22 

Republicano/a 56 41 

18-29 años de edad  (n=89) 86 12 

30-49 70 29 

50-64 78 20 

65+ 65 31 

Católico 74 23 

Asiste a la iglesia 1x semana o más 65 33 

1x o 2x mes  (n=89) 75 22 

Pocas veces al año 82 17 

Con menos frecuencia o nunca 78 20 

Panhandle (condados más al oeste)/oeste central 73 25 

Este central (n=95) 83 15 

Sur 69 28 

Extremo sur/Miami Dade/Monroe 76 24 

Tabla 7: Ya sea que tenga cobertura privada de salud o financiada por el gobierno, toda mujer 

debería tener cobertura para el rango total de servicios relacionados con el embarazo, 

incluyendo el cuidado prenatal y el aborto 
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Una gran mayoría de  votantes latinos/as de Florida (75 por ciento) sienten que los 

políticos no deberían negar a una mujer la cobertura de salud para un aborto por ser 

pobre. A nivel nacional, 81 por ciento de los/as votantes latinos/as también están de acuerdo 

con esta afirmación (67 por ciento totalmente); 18 por ciento están en desacuerdo. 

 

 

 

 

Totalmente en 

desacuerdo 

15% 

 

DK/REF 

3% 

 

         

Algo en desacuerdo 7%    

Totalmente  

de acuerdo  

65 %   75% de acuerdo 

Algo de acuerdo 10% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Los/as votantes latinos/as de Florida de las edades entre 18 a 49 años de edad, demócratas, 

independientes y que asisten a los servicios religiosos con menos frecuencia, tienen más 

probabilidades de estar de acuerdo con que a una mujer no debería negársele cobertura de salud 

para un aborto solo por ser pobre. (Vea la tabla 8).

Gráfica 12. Cualquiera que sea nuestra opinión sobre el aborto, no debería 
permitírseles a los políticos negar a una mujer cobertura de salud para un 

aborto, solo por ser pobre 
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La gran mayoría de votantes latinos/as de Florida (85 por ciento), están de acuerdo con 

que toda mujer debería poder obtener control de la natalidad a través de su seguro 

médico, aún si su jefe desaprueba la idea del control de la natalidad. Siete de cada diez 

personas participantes en la encuesta (71 por ciento) está totalmente de acuerdo con que el 

control de la  natalidad debería ser accesible a través del seguro de salud, un 87 por ciento de 

los votantes nacionales también estuvieron de acuerdo con esta afirmación (68 por ciento 

están totalmente de acuerdo); 11 por ciento están de desacuerdo.  
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La gran mayoría en todos los segmentos demócratas están de acuerdo con el control de 

la natalidad sin importar las opiniones de los empleadores. (Vea la tabla 8.) 

  Una debería poder obtener control de la natalidad a través de su 

seguro médico, aún si su jefe desaprueba la idea del control de la natalidad 
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Cualquiera que sea 

nuestra opinión 

sobre el aborto, no 

debería 

permitírseles a los 

políticos negar a 

una mujer la 

cobertura de salud  

para un aborto, 

solo por ser pobre 

Una mujer debería poder 

obtener control de la 

natalidad a través de su 

seguro médico, aún si su 

jefe desaprueba la idea 

del control de la 

natalidad

 

Hombres 79 82 

Mujeres 72 87 

Demócrata 81 95 

Independiente 81 83 

Republicano/a 61 70 

18-29 años de edad  (n=89) 92 91 

30-49 82 88 

50-64 75 83 

65+ 50 75 

Católico/a 71 82 

Asiste a la iglesia 1x semana o más 65 82 

1x o 2x mes  (n=89) 71 77 

Pocas veces al año 84 87 

Con menos frecuencia/nunca 79 88 

Panhandle (condados más al oeste) /oeste central 77 86 

Este central (n=95) 86 92 

Sur 79 91 

Extremo sur/Miami Dade/Monroe 69 79 

  ¿  
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Opiniones de las posiciones de los políticos acerca del aborto 

 

A los votantes les importan las opiniones de los candidatos. Casi siete de cada diez 

votantes latinos/as en Florida (69 por ciento) dicen que prestan atención a las opiniones de 

los candidatos acerca del aborto.  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Las mujeres y los hombres en proporciones iguales, tienen la probabilidad de prestar 

atención a la posición de un candidato acerca del aborto. Los/as votantes latinos/as menores 

de 65 años, también son más aptos a prestar atención. (Vea la tabla 9). 

 general, ¿tiende usted a prestar atención a las opiniones 
de los candidatos sobre el derecho de las mujeres al aborto? 
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 Sí No 

Total 69 29 

Hombres 68 31 

Mujeres 70 27 

Demócrata  73 25 

Independiente 68 31 

Republicano/a 65 32 

18-29 años de edad  (n=89) 75 25 

30-49 71 29 

50-64 71 28 

65+ 58 35 

Escuela secundaria o menos 62 34 

Algo de universidad 74 24 

Universidad + 74 26 

Católico/a 66 32 

Asiste a la iglesia 1x a la semana o más 74 26 

1x o 2x mes  (n=89) 63 33 

Pocas veces al año 71 27 

Con menos frecuencia/nunca 66 32 

Panhandle (condados más al oeste)/oeste central 73 26 

Este central (n=95) 70 30 

Sur 68 32 

Extremo sur/Miami Dade/Monroe 65 31 

 En general, ¿tiende usted a prestar atención a las opiniones de los 

candidatos sobre el derecho de las mujeres al aborto? 
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Métodos detallados 

 

El estudio recopiló datos de una muestra n=608 de votantes latinos/as inscritos/as de Florida. 

Se completaron N=499 entrevistas por teléfono y n=109 a través de un panel en internet. La 

encuesta fue administrada tanto en inglés como en español.  

 

Para obtener el número de entrevistas necesarias de forma oportuna, SSRS utilizó una 

muestra de listados de votantes inscritos en Florida; una muestra previamente tamizada 

(filtrada) determinó incluir votantes hispanos inscritos de los estados apropiados de la encuesta 

semanal ómnibus SSRS.  

 

La encuesta también fue administrada a través de un panel de internet para alcanzar las cifras 

suficientes de esta población de baja incidencia. A todas las personas que respondieron a esta 

encuesta a través del internet, se les pidió completar la encuesta completa inmediatamente 

después de haber completado las preguntas tamizadas de elegibilidad. Estas preguntas de 

elegibilidad eran las mismas que las del componente telefónico.  

 

Las invitaciones para completar la encuesta en el internet fueron enviadas directamente a los 

participantes potenciales por medio del panel de la compañía de internet. El período en que 

la encuesta estuvo activa en el internet fue del 15 de septiembre al 21 de septiembre de 

2016. 

 

Los datos finales fueron ponderados para corregir por la varianza de la probabilidad de 

selección para un caso dado, y para balancear la muestra de acuerdo a los parámetros 

conocidos de la población, y corregir la sub o la sobrerrepresentación sistemática de las 

categorías socialdemócratas importantes.  

 

El período en que el estudio telefónico estuvo activo fue del 26 de agosto al 21 de septiembre 

de 2016. El margen de error de la muestra para los resultados es de + 4.9 puntos 

porcentuales.  


